

# Пристань

№ 5 (6) МАЙ 2017

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

### План мероприятий на май

06.05.2017

**10.00** «Старые фильмы о главном» *08.05. 2017* 

**10.00** Праздничный концерт «Дорогами Победы»

09.05. 2017

### Участие в городском митинге

10.05.2017

**10.00-**Фильм «Единица» ЯРГРАД

11.05.217

10.00- «Свободный диалог»

13.05.2017

10.00 - библиотекотерапия

15.05.2017

14.00-Школа здоровья

16.05.2017

10.00- Л/г «Золотой возраст»

17.05.2017

14.30- Клуб «Не губи свою душу»

18.05.2017

14.00 –День именинников

23.05.2017

10.00-Музыкотерапия

24.05.2017

14.00-Информационный час

25.05.2017

**14.00**-Уличный баскетбол «Бросок в корзину» на призы директора домаинтерната

27.05.2017

10.00- Концертно-игровая программа

29.05.2017

10.00- «Свободный диалог»

30.05.2017

10.00- Акция «Автобус добра»

31.05.2017

Акция- «День без табака»



### Наши ветераны





Уракова <u>Лидия</u> Николаевна







# Страницы памяти



совсем еще молодой, ушел воевать. Воевал на Украине, форсировал Днепр, принимал участие в боях на Курской дуге. Получил звание младшего сержанта пулеметного отделения в 1942 году. Прошел всю войну Отец после войны служил в Иране. Вернувшись, женился на маме. Родились я и две сестры. Отец работал плотником.

(из воспоминаний Злобина В.Н.)

Мой отец, Злобин Николай Прокопьевич 1925 г.р., до войны работал на фабрике «Красная звезда» в Кирове. Началась война, он,

Мой отец, Чистополов Александр Васильевич 1914 г.р., ушел на фронт будучи женатым, имея четверых детей. Был пулеметчиком. Помню, отец рассказывал, как однажды их окружили фашисты, и одна винтовка на несколько человек, воевать нечем, приходилось добывать трофейное оружие .В 1943 г. попал в плен. Немцы заставляли их расчищать улицы после бомбежек. Отец рассказывал, что освободили пленных американцы в конце войны. Вернулся домой... а там начались допросы и проверки: почему и как оказался в плену. Многое пришлось вынести.

Отец имел удостоверение участника войны и юбилейные медали.

(из воспоминаний Чистополова А.А.)

Моего отца, Бурдина Ивана Ивановича 1911 г.р., призвали на фронт сразу после срочной службы в армии. Он прошел всю войну, но рассказывать про это не любил.

Воевал от Москвы, дошел до Берлина. Ему везло: ранения были легкие. Хотя отец говорил, что это была мясорубка, не дай бог никому, попадали в окружение, скрывались в болотах.

После войны работал в Яранске на спиртовом заводе. Имел орден Красной звезды, медали «За оборону Москвы», «За «За взятие освобождение Будапешта», Берлина», орден Отечественной войны. Умер в 70-х годах.

(из воспоминаний Бурдина Л.И.)



Мой отец, Конаков Никита Спиридонович 1912 г.р., служил в кавалерийских частях.

В 1943 году их обстрелял фашистский миномет; отцу оторвало большой палец и ранило двумя осколками в бедро, один из которых так и остался на всю жизнь.

комиссован. Умер нестарым в 1975 году, сказались война и полученные ранения.

После госпиталя он был

(из воспоминаний Конакова А. Н.)

Мой отец, Акинфиев Митрофан Алексеевич, прошел всю войну, умер после победы дома из-за ран, полученных в боях.

Мой брат, Акинфиев Иннокентий Митрофанович 1924 г.р., ушел в армию, когда только началась война. Молодой, неопытный, в самом начале войны пропал без вести.

(из воспоминаний Акинфиева В.М.)

Мой отец, Маковеев Николай Андреевич 1907 г.р., воевал под Москвой, был ранен и вернулся на костылях. В дальнейшем работал бригадиром в деревне.

Муж Винокуров Георгий Михайлович 1925 г. р. Ушел на войну в 19 лет . Воевал на Украине , дошел до Венгрии и служил в армии после войны еще 4 года.

(Из воспоминаний Маковеевой А.Н.)

Отец, Ушаков Иван Федорович 1903 г. р., участвовал в войне. В феврале 1942 г. был ранен в живот. В мае 1942 г. погиб, пришла похоронка.

(Из воспоминаний сестер Ушаковых)

Мой отец, Прокшин Михаил Васильевич 1912 г. р., начал воевать в 1939 году на Финской войне. В 1941 г. ушел воевать в звании сержант артиллерии - командир расчета. Прошел всю войну, был два раза серьезно ранен, но после госпиталя возвращался на фронт. Начал воевать с Белорусского фронта, дошел до Румынии, Пруссии.

После войны женился, родилось трое детей. Работал плотником и столяром, построил для семьи дом. Медалей было много и орден Красной Звезды. Умер в 76 лет.

(из воспоминаний Прокшина Ф.М.)



Отец Ворожцов Дмитрий прошел всю войну , пришел с фронта без руки , потом работал конюхом. Брат Саша погиб.

(Из воспоминаний Петрухиной М.Д.)

Отец, Ситников Максим Яковлевич 1924 г.р., вернулся с фронта в 1945 г. на одной ноге, работал на скотном дворе сторожем. Умер в 1954г.

(Из воспоминаний Мосуновой Г.М.)

Мухачев Николай Никитич в 21 год участвовал в финской войне и сразу же в 1941 пошел воевать на фронта Великой Отечественной войны. Участвовал в боях под Ленинградом. Получил ранения в обе ноги, лежал в госпитале в Котельниче. Мама поехала за ним на лошади, привезла домой. Зажили раны, пошел отец работать товароведом.

(Из воспоминаний Садыриной Г.Н.)

Воевал мой дед - Скворцов Иван Андреевич 1897 г.р. Прошел всю войну, был ранен, контужен. Служил в пехоте. О войне говорил мало, не хотел вспоминать этот ад. Имел награды. После войны уже не работал, т.к. был контужен. Умер в 1968 году в День Победы. (из воспоминаний Скворцова Л. Н.)

Отец, Окишев Павел Петрович 1919 г.р., погиб на фронте.

(из воспоминаний Окишева П. П.)

Мой отец, Бакулин Иван Петрович 1916 г.р., воевал с 1939 года. Когда финская война закончилась, прибыл домой здоровым без ранений. В 1941 г. Началась Великая Отечественная война, призвали отца из Котельнича. Воевал он до 1943 г. Была контузия, осколочные ранения под Смоленском. После ранений получил вторую группу, вернулся домой. Работал путейским мастером. Награды были, рассказывать про войну не любил. Умер на 87-ом году.

(из воспоминаний Бакулина М.И.)

Отец, Зайчиков Дмитрий Кузьмич 1905 г.р., в 1941г. был призван на фронт рядовым. В 1943 г. был ранен, после госпиталя демобилизован, работал трактористом. Умер в 75 лет. Про войну рассказывать не любил.

(из воспоминаний Зайчикова В.Д.)

Мой отец, Кудрин Гурьян Гурьянович 1904 г. р., был призвали на фронт с г. Нижний Тагил. Воевал в Курском направлении. Было наступление, немецкий танк выстрелил, отцу оторвало руку. После госпиталя демобилизовали. Работал в Кирове и Котельниче. Медалей было много.

(из воспоминаний Кудрина В.Г.)

Мой отец, Кузнецов Яков Данилович 1900 г.р., ушел на фронт уже женатым, имея 4-х детей. Прошел войну до самого Берлина со своим сыном Кузнецовым Петром Яковлевичем, которого призвали на фронт в 17 лет, когда немец подходил к Москве. У отца было много медалей. Не один раз он был ранен в боях. Один раз лежал в госпитале рядом с французом из армии союзников; пробовал лягушек. Ловили и готовили лягушек для француза санитарки. Звание у отца было лейтенант. После войны отец работал в сельсовете. Умер в 90-е годы.

Брат прошел всю войну в звании лейтенанта. После войны служил военным офицером в западной Германии. Брат всю войну был танкистом, призвали его совсем мальчишкой, показали, как управлять танком, и отправили воевать. Рассказывал он однажды, как переправлялись через реку Висла. Их ждал плот, три танка прорвались первыми, но были уничтожены немцем. Спустились на плот, а он вдруг пошел под воду, стали прощаться, но потом плот выровнялся, и они успешно переправились на другой берег, пошли на Кенигсберг. Еще брат рассказывал, как в Берлине подбили его танк, двое смогли выбраться из горящей машины, помог им спастись немец-антифашист, спрятал их у себя. У брата было тоже очень много наград. Умер он в Москве в 77 лет. (Из воспоминаний Кузнецова А.Я.)



Спасибо авторам заметок и нашим корреспондентам Корякиной И.В. и Карповой Л.Г.

Моего отца, Краева Федора Федоровича 1904 г.р., призвали на фронт в 1941 году. Начал воевать на Первом Белорусском фронте. В 1943 г. получил челюстное ранение, после госпиталя был демобилизован. Медалей было много. Вернувшись домой, работал председателем колхоза, затем председателем сельсовета. Умер в 1958 году.

Племянник, Домрачев Юрий Борисович, ушел воевать в 19 лет в самом начале войны. Воевал в Крыму, был морским пехотинцем. Морские пехотинцы надевали бескозырки во время атаки, а от крика "полундра" у фашистов начиналась настоящая паника. В середине войны его контузило и он попал в плен. Бежал из плена 2 раза, но его ловили и возвращали в лагерь. На 3-й раз побег удался благодаря встрече с партизанами. Закончил войну в Берлине.

Жена его тоже прошла всю войну медсестрой, перевозили раненых через Ладогу и переправляли в госпитали по железной дороге до Астрахани. Имела 5 боевых наград, 2 ордена Красной Звезды.

(из воспоминаний Бусыгиной Л.Ф.)

## Наша жизнь



### Автобус добра. Рейс первый.

В апреле наши проживающие решили попробовать сами себя в роли серебряных волонтеров.

Первый маршрут автобуса добра был до Яранского комплексного центра социального обслуживания населения. В нем проживают дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Порой они не знают своих бабушек-дедушек, поэтому работа в центре строится по методике «Вместе с бабушкой», а роль бабушки могут выполнить совершенно посторонние люди.

В нашем интернате, наоборот, есть бабушки, да вот только их дети и внуки чаще всего «вне зоны доступа». Они-то и решили на время стать добрыми любящими бабушками для малышей центра. А привез их в гости веселый Клоун (Емелина В.А., культорганизатор дома-интерната), вызвав неподдельную радость детей.

Вместе с бабушками ребята отгадывали загадки, играли, клеили и рисовали. А в конце встречи дети получили подарки – ангелочков, выполненных в технике ниткографии на занятиях кружка в домечинтернате – и сами подарили гостям символ центра – божью коровку.

Надеемся, что к детям вместе бабушками приедут и дедушки.

Каждый год во всем мире празднуют День солнца. Решение о выделении этой даты в календаре было принято Европейским отделением Международного общества солнечной энергии в 1994 году.



Третьего мая, который признан праздничной датой Международного дня солнца, ежегодно организовываются мероприятия различного характера.

И мы приняли участие в акции«Солнечный день». В этот день можно было подарить рукотворное «солнышко» любому человеку, сделавшему для вас доброе дело. На каждом «солнышке» было написано, кому предназначается. На первом этаже в фойе собиралось «большое солнце». Солнечные приветы получили санитарочки, медсестры, врач-терапевт, фельдшер, социальные работники, вахтеры, водители, директор интерната и его заместитель, а также многие получатели социальных услуг, чьи добрые дела не остались незамеченными. Больше всех «солнышек» получила проживающая Корякина Ирина Викторовна. Она и стала «Мисс Солнце».



Не перевелись еще мастера в нашем интернате.

На фото Пестов И. со скворечником, сделанным своими руками из бросового материала.

#### ОТВЕТЫ на кроссворд № 4(5)

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ**: 2. Извилина. 7. Шкив. 8. Грим. 9. Ком. 10. Стакан. 12. Поп. 16. Рыло. 17. Барахло. 18. Гонор. 20. Сазан. 22. Денежка. 23. Идол. 24. Шут. 26. Охапка. 28. Уха. 32. Зеро. 33. Чадо. 34. Гастроли. **ПО ВЕРТИКАЛИ**:

1. Окно. 2. Ива. 3. Вестерн. 4. Изба. 5. Ага. 6. Лихо. 9. Карандаш. 11. Кобра. 13. Проделка. 14. Погреб. 15. Магнит. 19. Осада. 21. Зеркало. 25. Узел. 27. Хаос. 29. Хадж. 30. Рог. 31. Очи.

Газету помогал печатать Хохряков Сергей